



# 我市两人荣登“中国好人榜”

本报讯(记者 张慧)5月31日,记者从市文明办获悉,2022年第一季度“中国好人榜”已发布。经各地推荐、网友评议和专家评审等环节,全国共有152人(组)光荣上榜,我市耿开文、康轩浩榜上有名。

今年60岁的耿开文是太原市军

队离退休干部第一休养所所长。多年来,他热心公益,扶弱助残,用心培养寄养“女儿”党襄霞20年,将她培养成山西农大林学院的一名博士生;他心怀大爱,给几百个孤儿当“父亲”,帮助他们上学就业、结婚成家;他争取政策资金支持,改善孤儿

学习生活条件,并联络爱心人士的资助,帮残疾儿童恢复治疗;他与公益组织对接“圆梦助学——蒲公英爱心传递”项目,资助贫困大学生45名,累计52.3万元。

“80后”康轩浩是阳曲县安宁养老院院长。2013年,刚刚大学毕业

的他自主创业,开办养老院。几年间,从照顾老人起居、洗澡擦身,到给老人买菜喂饭、聊天谈心,年轻的康轩浩虚心认真学习,事无巨细操办,用真诚服务赢得了老人们的称赞。目前,有120多名孤寡老人正在他的陪护下安享晚年。



## “三晋通”如何使用 “12345”有解答

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)近期,不少市民尤其老年人来电咨询关于“三晋通”APP办理线上认证、医保类、社保类等问题。由于咨询人数较多,5月31日,“12345”政务服务便民热线针对“三晋通”APP相关问题进行统一解答,方便市民使用。

**市民咨询:**我的家人已更换新的手机号码,在“三晋通”APP上如何绑定新手机号进行养老认证?

**热线回复:**如果用户注册用的手机号码已更换,可在登录时输入身份证件号,选择刷脸登录,按照规定动作完成刷脸并登录后,在“我的”—“设置”—“手机号码”里进行更改;如忘记登录密码,可在“我的”—“设置”—“忘记密码”中选择“刷脸认证重置”进行重置密码。

**市民咨询:**“三晋通”APP注册问题的客服电话是多少?

**热线回复:**“三晋通”客服:0351-7731427、0351-7731428。工作时间:周一至周五09:00-12:00;14:30-17:00。

**市民咨询:**我在“三晋通”APP上申请补办太原市社保卡能否查询补卡进度?

**热线回复:**可在“三晋通”首页—社保—申请社保卡—制卡进度查询功能中查询。

**市民咨询:**我在“三晋通”APP上能否查询到医保和社保信息?

**热线回复:**“三晋通”APP内目前无法查询医保信息;社保信息中养老、失业、工伤可查询。

**市民咨询:**我使用“民生山西”APP的账号和密码登录“三晋通”APP时,提示“账号密码不匹配”该如何处理?

**热线回复:**“民生山西”APP与“三晋通”APP的密码不一致,使用“民生山西”APP的用户,需在“三晋通”APP内重置密码后使用新密码登录“三晋通”APP,进入登录页,点击“忘记密码”进行重置。

**市民咨询:**我在“三晋通”APP上实名认证时,弹出提示“如果您是民生山西或山西公安用户……”如何处理?

**热线回复:**如果用户是“民生山西”或“山西公安”的用户,无需注册“三晋通”,使用“民生山西”或“山西公安”的手机号重置密码后可登录,或者使用身份证件号+刷脸的登录方式登录“三晋通”;如果未注册过“民生山西”或“山西公安”,可点击我是新用户进行实名认证。目前,新版“三晋通”注册即实名,不会再出现此类提示。

## 税收体验师走进办税大厅

本报讯(记者 孙耀星)尖草坪区税务局日前举行纳税服务再提升活动,15位税收体验师和特邀监察员走进办税服务厅,亲身体验便捷化的办税服务。

尖草坪区税务局邀请和招募了纳税人缴费人、人大代表、政协委员、商会行业协会代表、涉税中介机构、企业会计等各界人士担任“税收体验师”和“特邀监察员”。大家参观了办税服务厅和自助办

税厅,亲身体验了办税流程,通过问卷形式。对尖草坪区税收营商环境进行了一次摸底。

“我的母亲就是一名会计,在我的印象中她天天都在跑税务局。而现在我也是一名会计,几乎不来实体大厅办税。现在的办税体验感太好啦!”太原市晋东小商品商贸有限公司会计在谈到办税体验时忍不住为电子税务局点赞。与此同时,一些体验师也一针

见血地提出诸多意见建议,如“跨区税源登记(省外)接受信息等待时间太长”“疫情期间邮寄发票无法查询具体地址”以及“更换电脑,个税信息如何备份”与“财务费用较大,贷款服务能不能抵扣增值税”等具体问题。相关业务负责人对提出的问题进行了详尽解答。个别无法由区局解决的问题也都做了认真登记,将在逐级上报得到解决后及时反馈给纳税人。

## 长蛇袭扰收费站 出手还得消防员

本报讯(记者 申波)夏季到来,气温升高,蛇类活动进入活跃期,时常出现在人们的房前屋后,有时还会闯入民居,不经意间与人相遇,对人们的生产生活造成困扰。5月30日,一条长蛇的出现,就让柴村收费站的工作人员心神不宁,不得已请来了消防员。

当日中午时分,工作人员发现,一条长蛇居然出现在了收费亭旁的线缆井中。因线缆井内的套管与各收费亭相连,这条蛇很可能顺着套管进入收费亭,这让工作人员感到了不安。徒手抓蛇需一定

胆量,非一般人能为。为此,收费站工作人员拨打了求助电话,请消防员到场配合抓蛇。

起初,长蛇与一条线缆缠绕在一起,一动不动,可能是感觉到外界环境异样,它居然钻进了一根套管里。为将蛇抓住,消防员想了不少办法,终于将它从套管中驱赶出来,顺势将之放进一个袋子,送至人迹较少的地方放生。

据了解,除我市外,近期运城、临汾等地的消防救援部门也接到一些类似警情。省消防救援总队发出相应提示,提醒大家多多提

防,谨防遭蛇攻击。消防救援人员提示,蛇类喜欢阴凉潮湿的地方,进到居民家中也爱在阴凉的地方盘踞,为防止蛇类侵袭,窗户要装纱窗,房门要紧闭。房屋附近植被比较茂盛或家里阴凉潮湿的住处,应多注意房屋角落是否有蛇。外出游玩时更需防范,尽量少到杂草丛生的地方。一旦被蛇咬伤,要立即用清水、淡盐水等进行清理,并用止血绷带在伤口近心脏方向结扎,防止毒液流入动脉,尽快到医院接受治疗。

## 路边“野桃”不要摘

拍摄者:王先生

拍摄经过:5月30日,新建南路与南沙河南沿岸交叉口东南角,一人站在河岸护栏上采摘树上的桃子,另一人担心她坠落,在其身后扶着。桃树长在河岸下方的绿化带内,上下落差有两三米,稍有不慎极有可能跌落,看着让人揪心。据了解,为防止病虫害,园林部门在果木上喷洒有农药,为了自身安全,大家不要随意摘食。

郭晓华 整理  
(报料人:王先生 报料费:30元)



文明亮剑

## 省福彩中心督导组来太原福彩中心 座谈“快乐8”5.2亿派奖活动



近日,山西省福彩中心党组书记、主任闫树林一行到太原市福彩中心就“快乐8”游戏5.2亿派奖活动召开座谈会。

督导组与市福彩中心中层以上干部、投注站代表进行了座谈。参加座谈会的投注站业主代表就经营过程中遇到的实际困难以及对行业未来发展的期望等多方面问题发表了意见,针对大家提出的问题建议,一一进行解答,鼓励大家要对福彩事业的发展前景保持坚定信心,

团结一心,共同向前努力,为我省福彩事业可持续稳定发展奠定良好的基础。市福彩中心班子成员及各部门负责人分别就销售、“快乐8”5.2亿派奖的营销宣传、加强刮刮乐销售新渠道建设等方面存在的问题与督导组进行了深入交流。

闫树林表示,这次接触到福彩销售一线的业主、销售员,听取了他们对当前和未来福彩发行工作的意见与建议;与市福彩中心管理层的座谈很成功,大家提出的意见很

好。他表示,福彩工作要适应行业发展趋势,传统站点要向多业态发展,加强新渠道建设。希望大家团结一致,共同努力,为山西省的民政和公益事业作出新的贡献,共同创造福彩事业美好的明天。

冯艳

